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Interpellanza Gruppo Lega, UDC e UDF – Maggiore attenzione e considerazione dei 

naturalizzandi 

Risposta 

 
 

Vi è la possibilità di organizzare semestralmente prima del voto in Consiglio comunale 

una serata in un ambiente non formale nel quale i Consiglieri comunali e i naturalizzandi 

possono conoscersi a vicenda? 

 

Nel corso della passata legislatura è emersa, in due situazioni, la volontà di poter incontrare i 

richiedenti la naturalizzazione, una volta durante una discussione avvenuta in una seduta di 

Consiglio comunale e una volta all’interno di una mozione. Il Municipio in entrambi i casi si 

era chinato su tale possibilità, la prima volta tramite comunicazione alla Commissione delle 

petizioni e la seconda volta nel preavviso indirizzato ai Consiglieri comunali concernente la 

mozione. La mozione, che chiedeva la modifica dell’art. 23 del Regolamento comunale 

prevedendo l’obbligo di convocazione di tutti i candidati da parte della Commissione delle 

petizioni, è stata respinta dal Consiglio comunale. 

 

L’Esecutivo comunale, come già espresso a suo tempo alla Commissione delle Petizioni, 

ribadisce di non essere d’accordo in generale nel prevedere un obbligo di convocazione di tutti 

i nuovi naturalizzandi per conoscerli. A livello politico infatti la Commissione delle Petizioni 

(Commissione preposta all’esame dei messaggi municipali concernenti le domande di 

naturalizzazione) ha già oggi la facoltà di incontrare i candidati quando lo reputa necessario. 

 

Il Municipio ci tiene a ricordare che sia la cittadinanza cantonale, sia l’attinenza comunale si 

decidono alla luce di criteri oggettivi previsti nel diritto federale e cantonale, senza dover per 

forza conoscere personalmente le persone in questione. A titolo informativo si segnala che la 

Cancelleria comunale incontra due volte i candidati prima di portare l’incarto in Municipio (la 

seconda volta con il Capo dicastero Ordine pubblico e sicurezza). 

 

Infine è doveroso sottolineare che la Cancelleria comunale invita già ora i candidati a 

partecipare come pubblico alle sedute di Consiglio comunale. Questo possibilità è chiaramente 

facoltativa. 

IL MUNICIPIO 
 

 

 

 

 

 

 

Per la stesura di questa risposta l’amministrazione comunale ha impiegato 30 min. 

 


